



聊城近63.9万名学生参与课后服务

学生参与率90.1%，义务教育阶段学校实现应开尽开

本报聊城11月25日讯(记者张超 唐学钰) 25日,记者从聊城市政府新闻发布会获悉,今年以来,聊城市教育和体育局聚焦涉及师生群众切身利益的“急难愁盼”问题,针对性地推出一系列“我为群众办实事”实践活动,扎实成效推动教育体育事业高质量发展,不断提升人民群众的获得感和幸福感。

聊城市教育和体育局党组成员、副局长翟健介绍,市教体局联合市大数据局建立“易入学”义务教育招生系统,推动多部门数据共享,实现只需输入一个身份证号就可以调取各项入学材料的“一键入学”新模式。彻底解决了报名入学材料繁杂、耗时过长的难题,招生入学更加公平、公正、公开,群众更加舒心。

采取加快中小学餐厅建设和推行集体用餐配送两种方式解决学生午餐问题。2021-2022年全市

计划建设学校食堂92所,今年计划建设的46所已经全部完工,剩余46所明年完成;不具备条件建设食堂的86所学校,已全部完成集体用餐配送,在让所有有需求的学生吃上健康营养午餐方面迈出了一大步,群众更加放心。

今年秋季学期开始,聊城市课后服务范围由小学扩大到初中,义务教育阶段学校课后服务实现了应开尽开。参与课后服务学生近63.9万人,学生参与率90.1%;参与课后服务教师3.6万余人,教师参与率93.3%,切实破解家长接送难、辅导难、管理难“三大难题”,群众更加省心。

今年计划新建、改扩建幼儿园42所,中小学24所,截至目前,所有项目全部开工,其中,幼儿园完工37所,完工率88.1%;中小学完工23所,完工率95.8%;聊城第一实验学校建设完工并投入使用,公办教育资源供给进一步扩



今年以来,聊城市教体局聚焦“急难愁盼”问题,针对性地推出一系列“我为群众办实事”实践活动。

增,在一定程度上化解了教育发展过程中不平衡、不充分的突出问题,群众更加安心。

联合财政、城管等部门不断加大社会体育场地建设。截至目前,今年全市已新建社会篮球场、羽毛球场、足球场31块,建设公

益性体育场馆13个,所有公益性体育场馆全部实现免费或低收费向社会开放,3个市级体育场馆全部实现网上预约,群众更加顺心。

为妥善解决乡村教师特别是新教师、交流轮岗教师及实习支教教师居住生活难题,今年新建改

乡村教师周转宿舍755套,截至目前,全市共建成标准乡村教师周转宿舍2766套,完成“四小”教师用房807套;吸收社会资金建设教师公租房2679套,为1万余名乡村教师解决了生活困难,教师更加暖心。

相关链接

规范整治校外培训机构 聊城压减学科类机构476家

聊城市教体局在做好课后服务工作同时,狠抓“双减”政策落地见效。进一步规范整治校外培训机构,保障人民群众合法权益,成立了由教体、公安、人社、市场监管、卫健、消防等相关部门为成员的校外培训机构专项治理小组,建立了24个市级相关部门组成的“双减”工作协调机制以及“半月报”通报制度和推进周报制度,形成各负其责、各司其职、密切配合的“双减”工作长效机制。丰富治理触角,形成了“实地核查一发现问题一下达处理决定一建档立卡一督促整改一机构开放或关停”的监督处置链条,截止到目前,共压减学科类培训机构476家,压减率63.38%,有效遏制了当前学科类培训机构的培训乱象。

在改善基本办学条件,夯实教育教学工作基础方面,推进义务教育薄弱环节改善和和能力提升项目,规划总投资1.87亿元用于校舍建设和设备购置,改善了50余所中小学教

学和生活设施条件。加强教育信息化基础设施建设,全市学校网络接入和带宽条件全面改善,教学班级配备多媒体教学设备,实现宽带网络校校通和优质资源班班通。

在优化乡村教师资源,辐射带动教育水平提升方面,积极推进教育强镇筑基试点工作,实施农村同步课堂建设工程,依托城区、乡镇中心校优质教育资源为全市638处薄弱学校开展“网络送教”活动,共享优质教学资源,满足了农村薄弱学校“开齐、开足、开好”国家课程的需求。同时,做优做强线上学习服务,推动优质教育资源共享。目前,聊城市教育资源公共服务平台开通网络学习空间的学校943个,班级2.3万个,教师6.1万名,学生9.1万名,汇聚五级优质资源529万条。通过信息技术赋能,海量线上教育教学资源加持,聊城市教育能够更精准、更高质量实现减负增效和优质公平。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超 唐学钰

东昌府区第13组联片区域教研 活动在八甲刘中学举行

近日,东昌府区第13组联片区域教研活动八甲刘中学举行,聊城五中、梁水镇中学、斗虎屯中学相关同志参加活动。

本次教研活动分课堂观摩、评课总结两个环节。物化生三门学科优秀教师代表进行了课堂展示。

每位老师阐述了教学设计思路,参会教师进行评课研讨,各抒己见,热烈讨论。与会人员还观摩了八甲刘中学的阳光大课间活动,学生们集合迅速,跑操整齐,口号响亮,展现出饱满的精神面貌,班主任作了操后点评,进一步激发了学生的运动热情。(记者 李军)

阳光小学“双减”落地出实招,课后延时解难题

11月7日下午,放学后的东昌府区阳光小学校园内依旧热闹非凡,为拓展学生视野,促进个性化成长,积极响应国家号召,东昌府区各中小学开展了形式多样、内容丰富的课后延时服务,阳光小学就是全区推进课后延时服务工作的一个缩影。

据介绍,阳光小学的课后延时服务除了作业辅导外,更多地用来开展社团活动。其中就包括特色篮球课、乒乓球、跳绳、田径、合唱、诵读、书法、无人机、小号吹奏等特色项目。学校以班级、兴

趣小组、活动社团等形式,将体育锻炼、艺术欣赏等内容融入课堂,此举不仅满足学生的个性化需求,同时解决了家长无法正常下班接送孩子的难题,还省去了报课外兴趣班费用,这个延时课收获了家长和学生的的一致好评。“我们学校的课后延时服务主要任务一是积极落实‘双减’工作;二是减轻家庭经济负担;三是解决家长们不能及时接送学生的实际问题。”阳光小学副校长金胜磊告诉记者。(记者 李军 通讯员 褚厚杰 朱广彪)

莘县移风易俗暨生态公益性公墓建设 工作现场推进会议在徐庄镇召开

11月19日下午,莘县移风易俗暨生态公益性公墓建设工作现场推进会议在徐庄镇召开。会前,全体参会人员乘车到徐庄镇生态公益性公墓建设村庄进行了实地参观学习,参观完毕后,全体参会人员到徐庄镇四楼会议室召开了会议。徐庄镇介绍了移风易俗改革工作及绿色生态公益性公墓建设倡导情况。

会议指出,生态公益性公墓建设,是实施乡村振兴战略、美丽乡村建设的必然要求,也是促进农村生态文明和精神文明建设的有力举措。会议要求,各镇(街)要充分认识加强公墓建设工作的重要性和紧迫性。从保障和改善民生、促进生态文明建设、促进精神文明建设、殡葬改革推进等四个方面通盘考虑,精心谋划,科学规划,加快实施。(薛善光)

莘县徐庄镇快速掀起 农村人居环境整治提升新高潮

自市、县农村人居环境整治提升会议相继召开后,莘县徐庄镇立即动员,快速部署,精细施策,精准发力,全党动员,全民参与,迅速掀起了人居环境清洁行动新高潮。

徐庄镇先后召开党委专题会、全体干部会、村党支部书记会,建立工作机制,压实工作责任,宣传发动到位,提高全民参与意识。同时,该镇工作组到位,注重示范带动,全力激发群众积极

参与的内生动力。为确保此次人居环境整治提升、清洁行动效果显著,镇纪委牵头,成立由环卫、环保、城建、管区多方参与的工作检查督导组。确保台账实施到位,实行销号处理。

截至目前,徐庄镇45个村庄的人居环境整治提升工作均已全部铺开,平整残垣断壁21.5亩,清理各种垃圾130余吨,治理闲散宅基30余处。(薛善光)

今日本报B4版 本版编辑:李璇 组版:李璇

第九届膏方养生文化节

聊城市中医药服务百姓健康行动暨聊城市中医医院第九届膏方节即将开幕

2021年11月27-28日在聊城市中医医院举行

届时将邀请专家免费坐诊并开具膏方,为我市广大百姓健康服务;届时还会开展健康小知识宣传、有奖问答等活动,欢迎您的参加。

膏方,因其具有治病、强身防病及调治慢性病的确切作用,又称“膏滋方”。“冬令进补”,是中国由来已久的传统,随着人们生活水平的提高、健康意识的增强,膏方调理、膏方进补在我们北方也越来越流行。

膏方相较传统中药口感更容易接受!

届时将邀请上海著名膏方专家李越华教授等专家坐诊。

预约电话

8341346 15606351009

